

以人为本 从优待警

市公安局打造「爱警、暖警、励警、聚警」工程侧记

■文图 王少民 张庆伟



副市长、市公安局局长李军信等慰问功模休养团成员。



在红色教育基地，民警重温入党誓词。



副市长、市公安局局长李军信等看望患病民警。

在长期的工作中，公安民警和辅警始终处于快节奏、高强度、超负荷的工作状态。体贴基层民警的生活，关心基层民警的疾苦，解决基层民警的后顾之忧，是市公安局新一届党委坚持以人为本、心系基层民警的重要课题。

近期，市公安局党委积极探索加强和改进从优待警工作的思路和措施，坚持政治建警、素质强警、从严治警、从优待警，以铸造忠诚警魂为根本，以科学规范管理为核心，从人文关怀、知人知心、爱警惜警的角度，坚持“高”点推进、倾心打造“爱警工程”，坚持“实”战引领、精心打造“励警工程”，坚持“细”处着眼、悉心打造“暖警工程”，坚持“重”在长效、凝心打造“聚警工程”，最大限度地为民警提供人文关怀，进一步提升队伍凝聚力和向心力，提高队伍战斗力，增强民警职业认同感和归属感，营造心齐、气顺、劲足、风正的警营氛围，努力打造一支对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的队伍，有力促进我市各项公安工作的高效深入开展。

关键词 关爱身心+健康教育

聚焦：市公安局党委严格落实暖警爱警“八项措施”，组织全市民警参加体检，特别增加了心脏彩超和颈动脉彩超项目，男民警13个体检项目，女民警14个体检项目，更加全面、细致地对民警身体状况进行检查。在十九大安保执勤期间，还积极协调组织医务人员组成三个战时健康体检小分队，分赴全市各公安分局，为基层民警提供急需实用的体检服务。同时，针对基层勤务民警的工作特点专门设计体检方案，为每名民警建立战时健康档案，逐一对照体检民警的健康状况进行分析，提出预防、治疗及相关用药和生活调理建议，做到“早预防、早发现、早治疗”。

为进一步提升广大公安民警的健康防护水平，11月8日至9日，市公安局政治部门邀请市中心医院急诊科和高血压科医学专家，在全市公安机关分4个专场开展了健康教育巡讲活动。讲座中，医学专家结合广大公安民警工作实际，通过讲解、举例、问

答、现场示范技巧等形式，重点讲授了心脑血管疾病、高血压、中风等常见病及预防措施和心肺复苏等专业知识，如何做好合理膳食、合理运动，保持良好心态，增强抗病能力提供了专业建议。

参加讲座的民警纷纷表示，专场讲座

实用性很强，贴近民警工作生活实际，听后受益匪浅，充分认识到了心脑血管、高血压等高发疾病防治的必要性，了解到一些紧急救护知识和常见病症防治的方法，学会了用科学的方法促进身心健康，在工作中，将以更加乐观向上的生活态度和积

极主动的工作热情，愉快地工作、幸福地生活。

自今年6月份起，市公安局聘请4名专业心理咨询师，开通24小时心理热线，为全市各级公安机关民警、职工和警务辅助人员提高战时心理疏导。



全市公安机关开展健康教育巡讲。



健康体检送到执勤一线。

关键词 走访慰问+装备保障

聚焦：为进一步落实从优待警措施，切实关心帮扶困难民警和职工，市公安局党委委员分别带队，对18名家庭困难民警进行看望慰问，送去市公安局党委的关心和温暖。其间，市公安局党委班子成员与困难民警、职工亲切交谈，详细询问了他们的工作、生活和身体状况，送上了慰问金，对他们长期以来勤恳工作，在困境面前不退缩，在各自工作坚守岗位的无私奉献精神给予了充分肯定，鼓励他们要继续保持昂扬的工作热情和扎实的工作作风，坚定信念，克服困难，扎实工作，为全市公安事业发展和社会治安大局稳定做出更大的贡献。

利用节假日，市公安局各党委委员带队，带着月饼、水果等慰问品，分别看望慰问了坚守在岗位一线的执勤民警，为他们送去了节日问候。副市长、市公安局局长李军信和市公安局各党委委员分别多次带队慰问了累倒在工作岗位上、因病住院的民警。在

十九大安保期间，累计开展各类慰问活动71次，送出慰问品、慰问金累计20.83万元，落实战时专项补贴300万元，投资430万余元完成应急储备仓库建设和应急物资品种补充更新，投资300万元添置反恐维稳处突装备储备，确保装备物资保障及时到位，

为确保我市公安机关民警依法完成接处警、巡逻防范和服务群众等日常警务工作，进一步提升全市公安机关“打防管控”工作的能力和水平，确保全市社会治安大局和谐稳定提供了坚实保障。

进一步改善食堂餐食供应质量，延长

饭菜供应时间，为民警开设子女就餐“小饭桌”，为9个治安检查站全体执勤民警实行送餐服务，保障一线执勤民警吃上热乎可口的饭菜，为住勤民警统一配发了住宿用品，让广大民警心无旁骛地全身心投入安保执勤值班工作中。



开展心理健康辅导。

关键词 补休调休+落实补贴

聚焦：党的十九大安保工作结束后，全市各级公安机关结合防控勤务模式调整和工作实际需要，在严格落实值班备勤制度、做好应急处置准备工作的同时，从11月2日至12月5日，安排民警轮休，确保全体参战民警得到必要的休整。

为了让广大民警在调休期间更好地放松心情，市公安局积极与市旅游局沟通协调，从11月2日至11月底，我市部分景区在对全市民警及近亲属旅游免收门票。其中，许慎文化园、小商桥、沙澧春天生态园等3个景区为民警及近亲属1~3人旅游免收门票；南街村景区为民警及近亲属1~2人旅游免收

门票；开原森林公园为民警本人旅游免收门票。民警到以上景区旅游需携带警官证，暂未办理证件的民警，携带单位证明、身份证等证件亦可参观游览。

“全市广大警察舍小家顾大家，依靠强烈的责任心和爱岗敬业的精神，不怕吃苦，连续作战，忠诚履职，以良好的精神

状态和实际行动，为景区安全平稳运营和广大游客生命财产安全保驾护航，赢得了社会各界的广泛赞誉和广大游客的持续点赞！”某景区工作人员说，为感恩人民警察为广大游客保驾护航，他们积极响应爱警暖警政策，决定对全市公安民警给予免门票的优惠政策。

市公安局按照《省公安厅关于切实做好申请发放战时专项补贴工作的通知》要求，积极争取党委、政府的关心重视和人社、财政等有关部门的理解支持，在落实值班岗位津贴、加班补贴的基础上，申请战时专项补贴，积极让广大参战民警普遍享受到惠警政策的红利。

关键词 表彰激励+送奖上门

聚焦：市公安局党委对十九大安保工作中做出突出贡献、发挥关键作用的先进集体和个人，及时进行表彰奖励，同时积极与市委、市政府协调增加表彰奖励名额，增加集体二等功3个、集体三等功15个、个人二等功15个、个人三等功60个、个人嘉奖45个。

为确保广大公安民警以高昂斗志和最佳状态投入各项公安工作，市公安局对在十九大等重大安保工作中表现突出、为实现“三个不发生”目标发挥关键作用的先进集体和个人，实行战时表彰奖励机制，按照奖励审批权限，快审、快批，并在记功命令（决定）发布后48小时内，送奖上门、送奖到家、送奖到一线。市公安局政工部门对工作主动扎实以及在预警预

防重大案件、事故中起到关键作用的民警，实行一事一奖、特事特办、即时奖励。市公安局党委派出由党委委员带队的送奖慰问组分赴全市公安机关各警种、各部门。

10月23日至10月24日，由市公安局党委委员带头组成的送奖小分队以“送奖上门、送奖到家、送奖到一线”的方式，向在重大安保工作中第二批受到战时表彰

的1个集体和21名同志进行送奖慰问。此次送奖是在国庆、中秋安保期间为48名记功嘉奖民警送奖到单位、到岗位的基础上，在十九大安保关键阶段开展又一次送奖活动。活动中，送奖小分队逐一到受奖民警家中或受奖单位进行送奖慰问，每到一处，为民警及家属送上喜报、鲜花、证书和奖金，详细询问了民警家庭的生活状况和获奖单位的工作情况，勉励获奖单位

和民警珍惜荣誉、再接再厉、再立新功，同时对民警家属一直以来对公安工作的理解和支持表示由衷感谢，特别是对民警在十九大安保中长期值班备勤、连续奋战安保一线的默默奉献和倾力支持表示崇高的敬意。受奖民警及家属深受感动、倍受鼓舞，纷纷表示感谢组织和同事们的关心关爱，将一如既往地鼓励支持自己的亲人在工作岗位上建功立业。



送奖到家。

关键词 休养解压+荡涤心灵

聚焦：11月10日，市公安局组织全市公安机关荣立三等功以上、在十九大安保工作中表现突出的功模代表36人，赴贵州遵义等地休养。在欢送仪式上，副市长、市公安局局长李军信代表市公安局党委对休养团全体人员及在十九大安保和“创文”期间的艰辛付出表示衷心感谢和亲切慰问，与全体人员一一握手并合影留念。李军信叮嘱功模团成员，要缓解工作压力，使身心得到充分休养和调整，为下一步更好工作积蓄力量，在休养的同时，要认真学习贯彻党的十九大精神，继续发挥模范带头作用，全力做好各项公安工作，为全市公安事业发展和社会治安大局持续稳定做出新的更大的贡献。

此次首期功模休养培训贵州之行，既有红色之都的心灵洗礼，又有绿色山水的心旷神怡。在息烽红色革命基地，功模们瞻仰了息烽集中营纪念馆、参观了集中营旧址和革命历史纪念馆，怀着无比敬仰的心情，向革命先烈敬献了鲜花。在遵义会议会址，功模们着装整齐，精神抖擞，面向鲜艳的党旗，郑重地举起右手，重温入党誓词，铮铮誓言宣示着漯河公安民警的坚定信念和忠诚品格。走出遵义会议会址纪念馆，穿过红军街，在遵义红军烈士陵园，功模们爬上红军山，瞻仰了红军烈士纪念碑，功模们在纪念碑前驻足凝望，誓言继承先烈遗志。

功模们醉心于美丽山水之间的同时，被先烈们的英勇事迹和伟大的长征精神深深感动，接受了一次心灵的洗礼和思想的净化，他们纷纷表示，要深入学习贯彻党的十九大精神，牢记新时代赋予的使命和职责，充分发挥共产党员的先锋模范作用，做好公安本职工作。

市公安局党委深怀爱警之心、善谋爱警之策、践行爱警之举，从大处着眼、从小处着手，从点滴、精心打造的以人为本、以基层为本的惠警、暖警工程，起到了进一步凝聚警心、激发队伍活力、提升战斗力的巨大作用。这种一切从关爱民警出发，一切为解决民警实际困难着想，把基层民警的需求作为第一考虑、第一选择的做法，深得民意、深得警心，温暖了广大公安民警的心田，鼓舞了民警的士气，挖掘出了民警潜能，激发了民警的斗志，全市广大公安民警必将把昂扬向上和顽强拼搏的精神，百尺竿头，更进一步，积极投身各项公安保卫任务中，为平安和谐漯河建设做出新的更大的贡献。